

上海加快复商复市步伐,6月1日后——

商超将全面恢复线下营业

新华社上海电 上海正在加快复商复市的步伐。上海市商务委介绍,6月1日之后购物中心、百货商场将全面恢复线下营业。

根据上海持续巩固疫情防控成果推动商贸企业有序复市的实施方案,购物中心、百货商场、专业专卖店等网点目前应做好恢复线下营业的各项准备,落实人员闭环管理,做好开业前预防性消毒,设置“场所码”或“数字哨兵”等,可通过“线上订、线下送”形式提供服务。无疫情风险的区域可分批有序恢复线下营业,5月31日之前,客流总量不超过最大承载量的50%;6月1日之后,全面恢复线下营业,客流总量不超过最大承载量的75%。

与此同时,上海有序推动餐饮、理发和洗染等生活服务恢复线下营业。5月31日之前,餐饮服务实行线上、线下外卖。理发、洗染服务实行线上预约、线下错峰限流等措施,客流总量不超过



图为市民步入位于浦东新区前滩太古里购物中心内的一家品牌专卖店。
新华社发

最大承载量的50%。家政、家电维修服务,5月22日之后逐步恢复经营。

上述实施方案明确,商贸企业实施全程闭环管理,对新返岗员工设置2天静默期,尽可能落实独立住宿。5月22日至5月31日,无疫情风险的工作地与居住地间,员工可实施“两点一线”

通行。6月1日之后,按全市复工复产复市统一要求执行。

目前,上海的不少购物中心正在加速筹备复商复市。南京西路商圈的兴业太古汇正积极协调包括商超、餐饮等业态的首批复工租户,第一阶段开启线上运营,之后根据政策调整情况,积极推动店铺线下开门营业。与此同时,美

妆、零售等业态也将逐步复工。

而在浦东新区的兴业太古汇已经开启线下营业模式,部分零售门店已经重新开业。记者在现场体验后发现,这里的各类品牌餐厅采用“无接触”服务,顾客在门店门口扫码点单后可以自提,前往购物中心专门设置在室外空旷处的公共就餐区域就餐。周蕊

上海明确个人疫情防控信息核验措施法律责任

拒不接受核验人员,场所管理者可拒绝其出入

新华社上海电 上海市十五届人大常委会第四十次会议24日表决通过《上海市人民代表大会常务委员会关于进一步促进和保障城市运行“一网统管”建设的决定》,即日起施行。根据决定,上海运用治理数字化功能,在疫情防控期间,实行个人疫情防控信息核验措施(即“场所码”或“数字哨兵”等核验措施),核验个人健康信息。

这部上海市治理数字化领域的综合性决定共二十三条,主要内容包括明确“一网

统管”建设目标、运行体系,数据赋能基层治理,发挥治理数字化功能规范推进疫情防控相关应用场景,加强“一网统管”建设保障等。

“当前,上海疫情防控进入持续巩固疫情防控成果、有序恢复正常生产生活秩序的阶段,依托大数据赋能疫情防控是治理数字化应用场景的运用和拓展,也属于该决定的立法范畴。”上海市人大常委会法工委主任阎锐说。

决定明确,出入公共场所、居民小区等场所的人员应

当按照规定主动接受个人疫情防控信息核验。相关场所管理者、经营者应当按照要求开展个人疫情防控信息核验工作,发现不符合疫情防控要求的,及时向政府有关部门报告,并配合政府有关部门进行联动处置。信息核验中采集、处理个人疫情防控信息应当遵守个人信息保护相关法律、法规的规定,采集的个人信息仅用于疫情防控需要,任何单位和个人不得泄露。

同时,在疫情防控期间,场所管理者、经营者未按照规定履行个人疫情防控信息核验责

任的,由相关行政管理部门责令改正,并依法予以处理。对不符合上海市人民政府有关规定要求,拒不接受个人疫情防控信息核验的人员,场所管理者或者经营者有权拒绝其出入。

根据决定,信息核验中有采集、处理个人疫情防控信息,如有违反法律、法规关于个人信息保护相关规定情形的,由相关行政管理部门责令改正,并依法予以处罚。

决定还授权上海市人民政府制定个人疫情防控信息核验措施具体办法。郭敬丹

上海明确社会面新增阳性感染者应急处置原则

今后将按照“属地负责制”和“首接负责制”应急处置

新华社上海电 记者从5月24日举行的上海市新冠肺炎疫情防控新闻发布会上获悉,为做好社会面疫情防控,目前上海疫情防控体系保持激活状态,一旦发现阳性感染者,立即启动应急响应,按照“属地负责制”和“首接负责制”原则,市区协同联动,做好疫情应急处置工作。

上海市疾控中心副主任吴寰宇介绍,检测机构检出核酸阳性样本后,相关部门将立即落实人员查找,随申码赋“红码”,电话联系告知

做好个人防护,并落实复采复检。

如复核结果为阳性,医疗机构按规范开展排查诊断并将相关人员转送定点医院或方舱医院治疗。同时,发挥三公(工)协同,开展流行病学调查、密切接触者排查工作。根据疫情形势开展分析评估,划定疫情中高风险地区和相应管控区域等,第一时间对相关区域落实相应管控措施。对密切接触者、密接的密接等相关风险人群落实隔离管控等措施。对阳

性感染者活动轨迹及相关环境、场所及物品等落实终末消毒等。

同时,上海还进一步明确了出院、出舱等人员的相应管控要求。

要求明确,新冠肺炎病毒感染者符合出院、出舱标准后,由定点医院、方舱医院为其出具《解除隔离医学证明》,对健康管理事项进行告知承诺;对随身物品、衣物以及行李箱等进行全面消毒。随后,由所属地区用“点对点”方式进行对接转运,继续实施7天居家健康

监测。

居家健康监测期间,出院、出舱人员随申码赋“黄码”;居家健康监测6天内无须进行核酸检测和抗原检测,第7天开展1次核酸检测,由属地安排专车将其转至公立医疗机构检测,或由医务人员上门采样送公立医疗机构检测;居家健康监测后3个月内,不纳入社区筛查;随申码转“绿码”后,如需出入公共场所,要遵守场所要求的有关规定,落实相应措施,如48小时内核酸检测阴性证明等。袁全 胡洁菲

伪造印章 制售虚假核酸报告

辽宁二人被判刑10个月

新华社沈阳电 近日,辽宁省朝阳市龙城区人民检察院提起公诉的伪造印章制售虚假核酸检测报告案,在龙城区人民法院开庭审理并作出一审判决。龙城区人民法院以伪造公司、事业单位印章罪判处被告人王某、王某某有期徒刑10个月,并处罚金2000元,伪造的印章予以没收。

经查,2021年8月至2022年3月,王某、王某某为牟取非法利益,伪造“朝阳某医院体检专用章”“朝阳某医院复印病历专用章”“朝阳某科技有限公司”等5枚公司、事业单位实体印章,用于制作虚假的核酸检测报告、从业人员健康证明等,并将伪造的报告和健康证明以2元及10~30元不等的价格卖给“客户”。

其中,伪造从业人员健康证明150余份,伪造虚假核酸检测报告17份,均被用于出行途中防疫卡口检查。

辽宁省朝阳市中级人民法院提醒:遵守防控要求、配合防控措施,是每个公民的责任。在全民防疫的关键时刻,妨害疫情防控工作常态化开展,增加疫情防控风险的人,将受到法律的严惩。高爽

故意隐瞒 风险地区旅居史

陕西5名核酸检测阳性人员被立案侦查

据新华社西安电 24日,陕西省西安市蓝田县公安局发布通报称,从上海自驾返回西安的苏某等5人因故意隐瞒风险地区旅居史,引发新冠肺炎传播严重风险,已于2022年5月22日因涉嫌妨害传染病防治罪被警方立案侦查。

通报中称,2022年5月19日,苏某、王某、李某某、柯某某、刘某某等5人自驾车从上海返回西安,于20日上午10时15分到达沪陕高速蓝田厚镇收费站。

苏某等5人在卡口登记时,谎报自己从江苏省苏州市返回,后防疫人员按照要求对以上5人进行抗原检测和核酸采样,核酸检测结果苏某为阳性,5人随后被集中管控和收治。在管控收治后,其余4人核酸检测结果均为阳性。

姚友明